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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Susanne Victoria Schütz, Horst Kortlang, Jörg Bode und Björn Försterling (FDP) 

Welche Auswirkungen hat der Brexit auf das Programm Erasmus+? 

Anfrage der Abgeordneten Susanne Victoria Schütz, Horst Kortlang, Jörg Bode und Björn Förster-
ling (FDP) an die Landesregierung, eingegangen am 13.02.2019  

 

Seit 2014 läuft das EU-Förderprogramm Erasmus+, das alle bisherigen Austauschprogramme auf 
europäischer Ebene zusammenfasst und fortführt. Dazu gehören die ehemaligen Programme 
Erasmus für Bachelorstudierende, Erasmus Mundus für Masterstudierende und Doktoranden, 
Erasmus für Jungunternehmer, Comenius für Schulbildung, Leonardo Da Vinci für Berufsbildung 
und Grundtvig für Erwachsenenbildung. Somit werden weite Teile des Ausbildungsspektrums sowie 
des frühen Berufslebens und des lebenslangen Lernens erfasst. 

Am 29. März 2019 tritt das Vereinigte Königreich voraussichtlich aus der Europäischen Union aus. 
Die genauen Modalitäten dieses Austritts sind noch nicht abschließend geregelt. Der Austritt wird 
auch erheblichen Einfluss auf die EU-Förderprogramme haben. 

1. Wie viele Teilnehmer des Programms Erasmus+ aus Niedersachsen befinden sich derzeit im 
Vereinigten Königreich oder haben einen solchen Austausch genehmigt bekommen bzw. sich 
beworben (bitte nach den einzelnen oben genannten beruflichen Zugehörigkeiten sowie nach 
derzeitigem Verfahrensstand - Aufenthaltsdauer, Startzeitpunkt bzw. Stand der Bewerbung - 
getrennt aufführen)? 

2. Wie viele Teilnehmer des Programms Erasmus+ aus dem Vereinigten Königreich befinden 
sich derzeit in Niedersachsen oder haben einen solchen Austausch genehmigt bekommen 
bzw. sich beworben (bitte nach den einzelnen oben genannten beruflichen Zugehörigkeiten 
sowie nach derzeitigem Verfahrensstand - Aufenthaltsdauer, Startzeitpunkt bzw. Stand der 
Bewerbung - getrennt aufführen)? 

3. Welche Übergangslösungen gibt es für bereits im Verfahren befindliche Teilnehmer des Pro-
gramms Erasmus+ (bitte nach folgenden Gruppen aufteilen: Derzeitige Teilnehmer, gemelde-
te Teilnehmer ab Sommersemester 2019 und gemeldete Teilnehmer zu einem späteren Zeit-
punkt)? 

 

(Verteilt am 18.02.2019) 


	Drucksache 18/2840
	Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung gemäß § 46 Abs. 2 GO LT
	Abgeordnete Susanne Victoria Schütz, Horst Kortlang, Jörg Bode und Björn Försterling (FDP)
	Welche Auswirkungen hat der Brexit auf das Programm Erasmus+?

